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Labels gemeenten  -  Wildgroei

Er bestaan vandaag erg veel verschillende labels die aan gemeenten worden toegekend. 
Dit gebeurt door allerlei instanties zoals Europa, de Vlaamse of de Belgische overheid, 
commerciële partners, non-profitorganisaties, en soms door de gemeente zelf.

Zo bestaan er labels voor o.m. Fair Trade-gemeente, Vredesgemeente, Schone Kleren 
campagne, bijvriendelijke gemeente, ‘Deze gemeente is hartveilig’, gezonde gemeente, 
dementievriendelijke gemeente, Smart City, klimaatneutrale gemeente, 
leeftijdsvriendelijke gemeente, ondernemersvriendelijke gemeente,…

Het wordt moeilijk zo niet onmogelijk om door de bomen nog het bos te zien. De 
betekenis en de waarde van een dergelijk label dreigen door een inflatie aan labels 
verloren te gaan zodat al deze lovenswaardige initiatieven hun doel voorbijschieten.

De meeste labels hebben betrekking op de clusters duurzaamheid en welzijn. 

Een oplossing kan erin bestaan globale labels in te voeren (eventueel met verschillende 
gradaties) voor deze twee thema’s. De toekenning van een label kan dan worden 
gebaseerd op verschillende parameters. Zo kan men het label duurzame gemeente 
verdienen met verschillende gradaties naargelang men op bepaalde parameters (bijv. 
Fair Trade) beter of minder goed scoort. 

1. Heeft de minister er zicht op hoeveel van dergelijke labels er momenteel zijn?

2. Is de minister van oordeel dat er een labelinflatie is ontstaan en dat er nood is aan 
meer globale labels waarbij bepaalde parameters binnen globale labels een gradatie 
kunnen toekennen?

3. Acht de minister het aangewezen om hierover een overleg te organiseren met de 
Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG?)

4. Kan de Vlaamse overheid op dit terrein volgens de minister een coördinerende rol 
vervullen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (65), Liesbeth Homans (122), 
Jo Vandeurzen (104)
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Een gecoördineerd antwoord zal gegeven worden door mevrouw Liesbeth Homans, 
Vlaams minister van Binnenlands Bestuur, Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en 
Armoedebestrijding.


